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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki soralanmın Arfafef Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğinee yazılı olarak cevaplandınimasım

talep ederim.

Saygılanmla.

Doç. Dr. Gökhan GÜNAYDIN

İstanbul Milletvekili

CHP Grup Başkanvekili

Türkiye'de yaşanan kişisel veri hırsızlığı ve yasa dışı satış iddiaları ve kişisel verilerin

güvenliğine yönelik zafiyet uzun zamandır tartışılıyor. AKP elinde veri güvenliği yok

edilmiştir. 2016'da, 50 milyondan fazla Türk vatandaşıma kişisel verileri çevrimiçi olarak

sızdırıldı. Bu, Türkiye'ninbilinen en büyük veri ihlali olarak kayıtlara geçti. 2022’de e-Nabız

verilerinin eski AKP Gençlik Kollan Başkanı Adem Ali Yılmaz ile bağlantılı Bilbest adlı şirket

tarafından Katar'a yaklaşık 100 milyon dolara satıldığı iddia edildi. 2023’te "Sorgu Paneli" adlı

bir web sitesinin, Türk vatandaşlanmn adres ve banka bilgileri gibi kişisel ve fmansal verilerine

erişim sağladığı ortaya çıktı. 2024’te Free Web Turkey, aralarmda ölen vatandaşlar ve yabancı

ziyaretçilerin de bulunduğu 108 milyon kişinin kişisel verilerinin çalındığım ve beş Google
î. >.

Drive dosyasında saklandığım iddia etti.

10 Nisan 2025 tarihinde basma yansıyan ve tartışmalann yeniden başlamasına yol açan Ankara

Cumhuriyet BaşsavcılığTnca yürütülen soruşturma, Türkiye'de kişisel bilgilerin gizliliğine

yönelik yaşanan zafiyeti de bir kez daha gözler önüne serdi. Şüpheliler hakkında hazırlanan ve

Ankara 28’inci Ağır Ceza Mahkemesi’nde kabul edilen İddianamede, çok kritik ayrıntılar yer

almaktadır. Toplam 101 milyon kişinin bilgilerinin paylaşıldığı paralı internet sitelerinden,

MSB ve MİT personelinin bilgisinin de paylaşıldığı ortaya çıkmıştır. İddianame açıkça
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vatandaşların E-devlet, MERNİS, tapu ve kadastro, TC kimlik ve plaka, cep telefonu, okul

öğrenci bilgilerinin, sağlık verilerinin hukuka aykırı yolla ele geçirildiği ve illegal sorgu

platformları açılarak paylaşıldığım, üçüncü kişilere para karşılığı satıldığım, farklı platformlar

üzerinden işbirliği ve iştirak iradesiyle bu şüphelilerce para kazanma amacıyla suç işlendiğini

göstermektedir.

Bu bağlamda:

1. 2016’dan bu yana kişisel veri hırsızlığına ilişkin kaç ceza davası açılmış, kaçı

sonuçlanmıştır?

2. 2022 yılmda e-Nabız verilerinin Katar’a satıldığı iddiasma ilişkin herhangi bir adli

soruşturma veya kovuşturma yapılmış mıdır?

3. 2023’te "Sorgu Paneli" web sitesi üzerinden kişisel verilerin satıldığı iddiası üzerine

Bakanlığımzm açtığı bir kamu davası var mıdır?

4. 2024’te 108 milyon kişinin verilerinin çalmdığı iddiası ile ilgili Ankara Cumhuriyet

Başsavcılığı dışında başka bir başsavcılık ya da adli birim soruşturma yürütmüş

müdür?

5. Veri hırsızlığı suçu için Türk Ceza Kanunu’nda öngörülen cezalar yeterli midir?

Bakanlığınız bu konuda yasal değişiklik hazırlığı yapıyor mu?

6. Mağdur edilen vatandaşların tazminat taleplerine dair Adalet BakanlığTnm erişilebilir

bir başvuru sistemi var mıdır?


